

Отзыв
на автореферат диссертации
Кожевиной Анны Павловны
«Структурная организация доверия при различной направленности
личности (по параметру экстраверсия-интроверсия)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических
наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология

Тема диссертационного исследования Кожевиной А.П. обладает безусловной актуальностью в связи с тем, что в последние годы в обществе наблюдается повышенный интерес к вопросу общечеловеческих, гуманистических ценностей, а работа с молодежью выделяется в разряд приоритетных направлений. Рассмотрение уникального по своей природе явления доверия требует подхода, учитывающего как его психологическую специфику, так и социально-психологическую обусловленность.

Содержание авторефера отличается содержательностью и логичностью: автор выделяет объект, предмет, цель исследования и его задачи, теоретические и методологические основы и методы исследования. Обоснована структура исследования, методы сбора и обработки эмпирических данных релевантны предмету исследования, выборка представительна.

Работа Кожевиной А.П. обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, поскольку тема доверия является одной из самых малоисследуемых как в отечественной, так и в зарубежной психологии. Автором достаточно полно изучены и проанализированы теоретические положения и эмпирические результаты других авторов по вопросам исследования доверия, экстравертированности-интровертированности личности. Организованное и проведенное автором эмпирическое исследование специфики содержания и структурной организации доверия в юношеском возрасте при различной направленности личности позволяет получить новые данные, решить поставлены задачи и подтвердить выдвинутые предположения. В соответствии с проведенным структурно-психологическим анализом автор доказал, что наибольшей организованностью обладает структурограмма доверия у экстравертов и амбивертов. У интровертов ниже степень функционирования структуры доверия, то есть она является автономной.

Результаты полученные в диссертации получают достойную интерпретацию, также обозначены возможные пути их практического использования. В частности автор показал, что интровертам необходима целенаправленная психологическая поддержка.

Несмотря на все достоинства работы, считаем необходимым высказать некоторые рекомендации. Поскольку, как справедливо отмечает автор, доверие – важнейшая социально-психологическая характеристика личности, то в работе, хотелось бы увидеть отражение социально-психологических факторов, обуславливающих доверие в юношеском возрасте, а также какую именно социальную обусловленность приобретает параметр экстраверсии-интроверсии у современных юношей и девушек.

Данные рекомендации не влияют на общую положительную оценку проведенного исследования. По своему содержанию, научному уровню, теоретической и практической значимости оно отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (от 24 сентября 2013 г. № 842) ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к работам подобного рода. На основании вышеизложенного, Кожевина Анна Павловна достойна присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 - Социальная психология.

Отзыв подготовлен кандидатом психологических наук, доцентом, заведующим кафедрой психологии Разиной Татьяной Валерьевной, обсужден и одобрен на заседании кафедры психологии ОАНО ВО «Филиал Московского психолого-социального университета» (протокол № 6 от 8 апреля 2016 года).

Заведующий кафедрой психологии
ОАНО ВО «Филиал Московского
психолого-социального университета
в г.Ярославле»,
кандидат психологических наук,
доцент

Татьяна Валерьевна Разина

8 апреля 2016 г.

Контактная информация:

Адрес: 150001 г. Ярославль, ул. Б. Федоровская, д. 12

Телефон: 8 (4852)73-18-89

Факс: 8 (4852) 45-70-64

Электронная почта: info@mpsu-yar.ru

Сайт: <http://mpsu-yar.ru/>

Подпись Разиной Т.В. заверяю.
Директор ф-ла ОАНО ВО „МПСУ“ г. Ярославль 